9. Primitives, intégrales, logarithmes et exponentielles

1. Calculer les primitives suivantes (k est un parametre réel non nul).

1) & [(2+2%+2)da 13) .sfa;exp(:c +1)dz; 25) [zIn(z)dx

2) & (250 do 14) & [ g, %) & [a?In(z)da

3) f(x—i—3) 4dx 15) & fxsm( 27) [z%e**dx;

4) & [(Vr+2?)dz 16) & [xsin(3z ) 28) [ a2 cos(2x)d
5)&f\ﬁdx 17) & [cos(x \/mdx; 29) [ =d

6) & [sin(kz)dzx; 18) [ cos(2z)dx 30) & [sin? ( )

7) [(4z+23 42w sin(22))dz; 19) [wedz 31) & [cos®(z )dx
8) & [eMadt. 20) & [2%* da; 32) fcos (x )sm(ac) dz;
9) [(a? —3x+2)dm 21) & | s de 33) [ 322d

10) ff—i—cos( ) dx 22) & [sin®(x) cos(z)dx; 34) [a3 exp( )d x;
11) & [ cos(3z) du; 23) [ IDgE) da; 35) [ 1 da;

12) & f21+3 dz; 24) & [z%exp(2z3)dx; 36) [arctan(z)dz.

2. Calculer les intégrales suivantes, sachant que toutes les fonctions demandées sont intégrables sur les

intervalles correspondants.

1) & (e +x)dz 6) & [D(t+V3)(t—V3)dt  12) & [2 2" du
3
2) & [1 (2% —2P)dz 7) "‘3f11< )" de 13) fo @ sin( 2)dac;
8) J§ Tdt
3) & [{(z++)dx O 1477 2,13 1.
) 5f1( ) 9) & [%(az — 22)da 14) Qfote dt;
4) Jo(bz —2%)dzx 10) & (725 de; 15) [} wsin(rz?)dz;
5) & [ sin(2z) da 11) & [7 2=t da; 16) [222In(z)da.
3. Calculer les intégrales suivantes (les fonctions considérées sont intégrables).
1) 1+OO %2 da; 5 Jr z2e 1l dy = fj;o z2e 1l da
2) & [Tl dy;
: +<{o 2 6) fo° e " da;
3) Jo o we T dw;
4) & [ ze ™ dr; D) Jo™ i das

4. & Une voiture suivant la vitesse v(t) = 120 + 10¢, ot v est exprimée en km/h et t en heures.

Déterminer la distance parcourue entre les instants ¢ = 0 et ¢ = 1h30;

5. Méme question pour v(t) = 120 + 5 sin(7t) ;

6. & Quel est le volume du solide de révolution engendré par la rotation du graphe de la fonction

f(x) = z autour de 'axe des abscisses, pour z € [0, H].

7. Méme question pour f(z) = x2.

8. Résoudre dans R les équations suivantes :
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1) & In(x—6)=1; 5) 2%t =17
2) & logs(x) + logs(5) = logs(—3z + 16) 6) 9* —53"4+6=0;
3) In(x 4+ 2) + In(x — 5) = 1n(30) ; 7) & In(z? —7) —In(x + 1) = In(3);
4) & logyz =log, 2; 8) 2In(z —4) = In(z) — 21n(2)
1
# Prouver la relation log —+ logbm = g,z bour tous a, b, x > 0.

& Démontrer la formule de changement de base log,(z) = log, () logy(a).

Résoudre dans R les équations
1) & 16% —7.4% = 8. 2) 372 4 97+l = g810.

Calculer les limites suivantes

) . 11m1’—>0+ blg o 4) ‘ 1im$_>0+ I’x'
2) lim,_, OM 5) hmm%g In(1+ 2?);
3) lim #hne=aln (g > 0) 6) limyo(1 + 22):

Sachant que e* > 1 pour tout x > 0. Démontrer I'inégalité e* > 1+ x Vz > 0.

# Déterminer le développement de Mac-Laurin & 'ordre n de la fonction x +— e” ;

& Déterminer le développement de Mac-Laurin a ordre 7 (et a4 'ordre 8) de la fonction z — sin .
Que peut-on dire du reste de cette approximation ?

& Déterminer le développement de Taylor a 'ordre 5 en g = 1 de la fonction z — Inz;
Déterminer le développement de Taylor a l'ordre 5 en xg = 0 de la fonction = +— In(1 + ) ;
Déterminer les extrema locaux de la fonction f : z + x + In(2? — 1) sur son domaine de définition.

/. . . x . 7’ o).
#® Déterminer les extrema locaux de la fonction f : 2 — - sur son domaine de définition.

Déterminer ’équation de la parabole osculatrice au graphe de la fonction f : x — % au point

d’abscisse 1;

Estimer 'erreur commise en remplacant la fonction sin par son développement de Mac-Laurin a
I'ordre 3.
Faire de méme pour le développement a ’ordre 4.

Etudier la concavité de la fonction f : R — R: x f%

ue vaut xsm Y4y ?
0 4

1) 252 2) ¥2-2 3) 22 4) V2 -2

Que vaut fg’(xQ —2x 4+ 2)dx?

™

Que vaut 'intégrale /3 cos(2z)dx ?

4

1) ¥3-2 2) V32 3) V342 4) V3-2

2
Que vaut fol \/;?da:?
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NG 2) ~2v3 3) 33— V9) 1) 3(/3-V9)

Que vaut 'intégrale /3 cos(2z)dx ?

4

1) L 2) ¥ 3) 1) VE-2

& On considere la fonction f définie sur |0, +-o0[ par f(z) = logi (x?). Que vaut f'(2)?

Que vaut la primitive [ H%dx, sur R, et & une constante additive pres?
1) In(v1+2?) 2) In(1 + 2?) 3) xarctg(x) 4) 2In(1 + 2?)

& Parmi les expressions suivantes, laquelle est toujours égale a logiz™, pour tous a > 1,n € N et
x>07 ‘

1) —nlog,x 2) Llog,x 3) —Llog,z 4) nlog,x
Pour tous a,b,c>0, on a log,.(ab) = log,b

1) Vrai 2) Faux
Pour tous a,b>0, on a log,(ab) =1+ log, b

1) Vrai 2) Faux

Résoudre dans R I’équation 4% — 6 4+ 8.47% = 0. Que vaut la somme des solutions, exprimée sous
forme décimale ?

On considere ’équation In(z) = In(22+3) —In(z+4), ou 'inconnue x est réelle. Déterminer 'unique
proposition correcte parmi celles qui suivent.

1) Elle admet deux solutions dont le produit vaut —3

2) Elle admet deux solutions, dont le produit vaut 3

3) Elle admet une seule solution, comprise entre —5 et —1

4) Elle admet une seule solution, comprise entre 0 et 5
L’équation (%)236 = —2—87,

1) admet une seule solution, qui est positive

ou l'inconnue x est réelle

2) admet une seule solution, qui est positive
3) admet deux solutions
4) n’admet pas de solution

Parmi les expressions suivantes, laquelle est égale a log: (%), quels que soient les nombres réels a, b
strictement positifs tels que a # 17

1) logy(a) 2) —log,(b) 3) log,(3) 4) log,(b)

Parmi les expressions suivantes, laquelle est égale a log,.(z) quel que soient les nombres a et x
strictement positifs et n un nombre naturel non nul.
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1) log,(a™); 2) log,(nx); 3) +log,(x); 4) nlog,(z).

Résoudre I’ équation In(z + 4) + In(z — 1) = In(6).

On considére 1’équation In(2x 4+ 3) + In(x 4+ 4) = In(18), ou 'inconnue z est réelle. Cette équation
1) admet une solution, qui appartient a l'intervalle |0, 3]
2) admet deux solutions dont le produit vaut —3
3)

4) admet une solution, qui appartient & l'intervalle | — 5,0[

n’admet pas de solution

Parmi les propositions suivantes, laquelle est égale a log,(a)/log.(b), quels que soient les nombres
a,b,c> 1.

1) log,(b) 2) log, a 3) MOLO) 4) log,($)

Quelle est la solution dans R de I'équation 3*+2 + 97+1 = 810.

& Que vaut la primitive / In(z)dz, & une constante pres, et sur |0, +oo] ?
1) —z 4+ In(z) 2) z —xIn(x) 3) —z + xln(zx) 4) x —In(z)
Que vaut f02 t2et’de?

1) €51 2) Cly 0, CeR - 3) % 4) 52¢8



